

Издается
с 7 января
1922 года.

Декабрь
пн. 5 12 19 26
вт. 6 13 20 27
ср. 7 14 21 28
чт. 1 8 15 22 29
пт. 2 9 16 23 30
сб. 3 10 17 24 31
вс. 4 11 18 25

курс валюты (центробанк)

\$ 29,00 руб.

€ 33,92 руб.

Интернет-приемная губернатора www.medialkuzbass.ru
Письмо А.Тулеева — ответ А.Тулеева

227 (23970)

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Кузбасс

7 ДЕКАБРЯ 2005 г., СРЕДА

620 728

Командировка по письму

После Дня матери, торжественно отпразднованного не только в Кузбассе, но и в стране в прошедшее воскресенье, в наш корпункт передал письмо новокузнецани Николай Иванович Никаноров, пенсионер, ветеран труда. Представил он дальним родственником многодетной семьи, проживающей в Калтане. «... Я — новокузнецани, видел, как торжественно отмечают День матери в нашем городе, как чествуют и поздравляют, в том числе и многодетных матерей. Им вручает деньги, цветы, коробки конфет, говорят теплые слова благодарности... Думаю, женщинам было очень приятно от такого внимания. Но с удивлением узнал, что моя многодетная родственница, Раиса Ивановна Дронова, которая со своими семью детьми (пятеро старших уже подросли и разъехались) живет в Калтане, такого внимания не удостоилась. Кроме открытки, присланной на дом, этот день, посвященный матери, для нее от имени городских властей ничем не был отмечен. Мне и то стало обидно за родственницу. А уж какая горечь обиды, думается, осела у нее в душе!»



Татьяна
ШИЛИПОВА.

«Бывшие матери» в списках не значатся...

О бида действительно «осела». Этого горького чувства Раиса Ивановна, к которой мы приехали «по следам письма», не скрывает. Принесли, рассказывает, открытку с поздравлениями от имени губернатора — и все. Слышала, что в Доме культуры «Энергетик» проходил концерт, на который, говорят, приглашали многодетных матерей. Но почему-то, недоумевает женщина, пригласить забыли. «В прошлом году хоть небольшую коробку конфет в честь Дня матери принесли. Правда, два раза заставили за нее расписаться... В этом же и таком внимания не дождалась. Хотя в семье слышали, что губернатор на эти цели, чтобы сделать подарки матери, даже деньги выделил. Но нам сказали, что на подарки многодетным мамам таких средств у города нет», — пожимает плечами Раиса Ивановна, мать двенадцати детей, бабушка уже пятерых внуков.

...Мы сидим в светлой и чистой квартире, где все дышит домашним уютом, и, утопая в глубоких мягких креслах, листаем альбомы с семейными фотографиями. Семья Раисы Ивановны родом из Львова. Приехали в Сибирь на строительство Южно-Кузбасского промышленного комбината. Отец Иван Иванович Омелин, коммунист, был направлен на стройку как инженер-строитель — «по партийной линии». Обстроился, а затем и свою семью, в которой было пятеро детей, перевез. Раиса Ивановна после окончания школы несколько лет проработала стажерницей на деревообрабатывающем заводе, а потом, как поясняет, ее потянула романтика на Шикотан. Подписала договор на три года и отправилась на дальневосточ-

ный остров на переработку рыбы — сайры, камбалы, горбушки. Недавно раскачивались в океанской «болтанке» на плавбазе, перерабатывая в консервы рыбу. Недавно отыхали на острове, длинные деревянные бараки которого были соединены между собой дощатыми тротуарами, а маленькие рыбакские мазанки вместо ограды были обтянуты старыми рваными сетями. На дощатых тротуарах, развлекаясь, устраивали танцы, встречали невероятной красоты рассветы и закаты, а потом снова уходили в океан, чтобы через неделю возвратиться к пропахшим рыбой, с нюхами от резиновых перчаток и сапог руками и ногами, с обветренными от океанского влажного ветра лицами. Со снимка, сделанного на Шикотане в те годы, на меня смотрит круглоголовая курносая девушка в матросской тельнице и фуражке морского офицера. Так невпопад, но браво наряжали дальневосточных фотографы своих клиентов.

Через три года договор, подписанный ею, закончился, и хотя за ударный труд Раису Дронову оставили еще поработать на плавбазе, она отказалась. Надоела морская качка, поток скользящей по конвейеру рыбы, усталость от панических разговоров о цунами, штормах, землетрясениях, которых не без основания боялись на острове. К тому же давали себя знать страдания от ипритных болезней, которой заражалась от некоторой шикотанской травы. Ее симптомы напоминали поражение газом и ипритом. Всей душой Раиса рвалась обратно в Сибирь. Приехала и вновь устроилась стажерницей на ДОЗе, а вскоре познакомилась и с Валентином Дроновым, работавшим тогда про-

ходчиком на шахте. Ухаживал за ней Валентин Григорьевич полтора года. Потом поженились, устроив вместо свадьбы семейный вечер. Сначала жили с родителями. Затем им дали «девятиметровку» в бараке. В темной комнатушке размещались столы кровать, а у них к тому времени уже родились двое детей...

Спокойный, добрящий души Валентин Григорьевич тоже вырос в многодетной крестьянской семье, перебравшейся в Сибирь из голодной Тамбовской волости. А потому рождение детей радовало от души: свою ребятню он любил, хотя умел быть и строгим. «Никогда битьем не наказывали — только внешением, только словом. И в углах они перестояли, и на улицу за поздний приход домой на следующий день не пускали... Но руки на них не поднимали. Отец их любил, а они его так и вовсе обожали», — рассказывает Раиса Ивановна. Чтобы получить квартиру попросторнее для разместившейся с каждым годом семьи, Валентин Григорьевич ушел с шахты, устроившись на Южно-Кузбасский промышленный комбинат, где долгие годы проработал бригадиром бетоников. Был на хорошем счету, на работе его ценили. И дети все заработали пошли — работющие: фотоснимки старших на Доске почета висят. «Не так уж и сложно мне было со своей детьми управляться. Старшие начились с младшими, у каждого были свои обязанности по дому, помощники подрастили один за другим. И выучили их, и в жизнь они самостоятельными людьми вышли. Трудностями и работой моих детей не испугаешь», — рассказывает Раиса Ивановна.

Фото Анатолия Кузярина.
(Окончание на 2-й стр.).

КУРЬЕР

служба новостей «Кузбасса»: тел. 52-36-45, 52-67-67

Строительный тупик

О том, какое жилье и где будут строить в Кемерове, рассказали на вчерашней пресс-конференции начальник управления городского развития Юрий Вяткин и главный архитектор Кемерова Олег Ражев.

К необходимости определяться, как жить дальше, городские власти сподигают такой малотешительный факт — уже к середине 2007 года в городе не останется ни одной подготовленной к застройке площадки, и введение жилья может полностью остановиться. Последние 10-15 лет город, можно сказать, почивал на лаврах, строители использовали когда-то проложенные инженерные коммуникации. Но при этом объемы возводящегося жилья не превышали и половины того, что возводили в доперестроечные времена (в 2005 году планируется сдать 140 тысяч квадратных метров жилья). И вот «точечная» застройка, как было сказано, подходит к концу. Пришла пора — занялись разработкой пополномасштабной программы перспективного развития, с проработкой границ жилой застройки в районах и кварталах, с межеванием земель, учетом развития социальной инфраструктуры, дорог, благоустройства и прочего.

Перспективы, по крайней мере на «застоях», вырисовываются оптимистичные. Территория для застройки в городе, калывняется, вполне достаточна. Пространственный расчес там, на свободных землях и со сносом ветхого жилья в районах Соборной и Сибиряков-гвардейцев можно возвести до 6 млн. квадратных метров жилья. Город будет застраиваться практически во всех направлениях, даже в Кировском районе, дальше от промзона можно будет строить низкотажное жилье с присадебными участками. Ближайшими всем же остаются микрорайоны 14-й — на Южном и 11, 12-й по пр. Шахтеров в сторону сельской больницы. А также начинающеся после открытия автодороги освоение пр. Московского.

Что же до главного вопроса — финансирования, то отмечалось лишь, что на обустройство внеплощадочных сетей должны использовать бюджетные деньги, а это обеспечит ущемление строительства на 30-40 процентов. При нынешней средней цене на квадратный метр на первичном рынке в 20-25 тысяч рублей (в отдельных домах она доходит до 40 и даже до 70 тысяч рублей), о доступности квартир не может быть и речи. По этой же причине в городе практически не строится социальное жилье. И если по-прежнему главным финансовым источником строительства будет оставаться карман граждан, то сколько строить, будут решать не власти, а мы с вами...

коротко

• Вчера Аман Тулеев поздравил с победой на выборах и переизбранием на пост президента Республики Казахстан Нурсултан Абишевич Назарбаев. Нурсултан Назарбаев переизбран президентом Казахстана на очередной семилетний срок. Как передает Казахское информационное агентство, согласно предварительным данным, он получил свыше 91 процента голосов избирателей. Явка составила 77 процентов.

• Вчера в Кемерове на площади Советов началась работать губернаторская чайная. Чай разных сортов со сладостями и горячей кашей в павильоне бесплатно (за счет областного бюджета) начали угощать всех ребятишек, которые пришли в снежный городок. Кроме того, в областном центре в Парке Жукова скоро также будет работать павильон «Русские блины», где бесплатно можно будет выпить чаю и перекусить горячими блинами. Планируется, что такие точки будут открыты и в других городах Кузбасса.

Бондарчук поздравил МЧС

С профессиональным праздником кемеровских спасателей поздравил Сергей Шойгу и Федор Бондарчук.

Ожидается, что знаменитый режиссер и актер приедет в Кемерово 24 декабря. Он расскажет спасателям о том, как снимался фильм «9 рота» и о своих творческих планах. После чего они вместе посмотрят его картину.

А чуть раньше, 15 декабря, в Государственной филармонии Кузбасса пройдет губернаторский прием сотрудников чрезвычайных служб области и торжественное собрание. Перед спасателями выступят лучшие творческие коллектива областя. Кроме того, в торжествах примут участие министр РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и ликвидации последствий стихийных бедствий Сергей Шойгу.

Планируется, что в этот же день он встретится с Аманом Тулеевым и познакомится с работой системы мониторинга и прогнозирования чрезвычайных ситуаций на территории Кузбасса.

Украсил елку — стереги

В Кузбассе участились случаи воровства ёлок, и дорогостоящих новогодних украшений от магазинов, торговых центров, с фасадов организаций и учреждений.

Только за последнюю неделю, несмотря на охрану, на падение «варваров» подверглось более 10 магазинов Анжело-Судженска, Кемерова, Белова и Новокузнецка. На днях, например, гирлянды украшены с елей у главного корпуса Кемеровского госуниверситета и супермаркета «Дельта» по улице Красной, 3, областного центра. Вчера в Анжело-Судженске милиция задержала двух подростков, украшивших навесной баннер и гирлянду.

В связи с этим Аман Тулеев обратился к правоохранительным органам с требованием усилить контроль за сохранностью празднично оформленных витрин и фасадов зданий, новогодних перетяжек, рекламных щитов, баннеров и панно, праздничной иллюминации и других светодинамических конструкций, и, конечно же, снежных городков и красочно оформленных новогодних елок.

Климат

8-9 декабря переменная облачность, 8 декабря в отдельных районах снег, 9 декабря преимущественно без осадков, ветер северо-восточный 5-10 м/с, температура ночью -23...-28°C, при прояснениях -30...-35°C, днем -23...-28°C, мстами -16...-21°C, туман.

Прогноз погоды на 7 декабря

Переменная облачность, в отдельных районах временами снег, ветер юго-западный 2-7 м/с., порывы до 12 м/с., температура -9...-14°C, по северу -15...-20°C.

Давление будет расти, влажность уменьшится.

По многолетним данным, в этот день самая высокая температура +2,0°C наблюдалась в 1986 году, самая низкая -39,1°C — в 1935 году.

На подрядном календаре 7 декабря — Екатерина Саница. Установливается санные дороги. «С Катерины зима доймет не мытьем, зато катанем, не гололедом, так холодом». Катерина-покровительница брака ивест.

• Восход 9:30
Заход 18:44
Долгота дня 7:14

Восход 13:58
Заход 23:46
Перв. четв. 8 декабря

день -18...-20
ночь -31...-33

Маринск -16...-18
Белово -28...-30

Кемерово -12...-14
Междуреченск -26...-28

Новокузнецк -9...-11
Таштагол -25...-27

Белово -12...-14
Междуреченск -26...-28

Октябрьск -10...-12
Таштагол -26...-28

Кемерово -12...-14
Новокузнецк -26...-28

Кемерово -12...-14
Новокуз

«Заповедник» гения

Сегодня в Государственной филармонии Кузбасса «Слово» представит премьеру спектакля «Заповедник» по одноименной пьесе Сергея Довлатова. Режиссером-постановщиком спектакля выступила Ирина Латынникова.

Речь в спектакле идет о Пушкине, а в целом — о судьбе творческого человека, о его постоянном одиночестве. По словам режиссера, гении люди понимают лишь после того, как жизни его заканчивается. Мало того — интерес к нему проявляется мелочно-бытовой, а само творчество подчас мало кому интересует. По сюжету главный герой (литераторы усматривают в нем язвы чары самого Довлатова) приезжает работать в Михайловское, в Дом-музей Пушкина. Наблюдая экскурсантов, он понимает, что Пушкин при всем интересе к нему остается таким же одиноким, каким был при жизни. Еще одна мысль этого произведения, по словам режиссера, — всепроронение гением этого непонимания, пример которого и дает Пушкин, ведь поэт всегда выше толпы. Интересны эти размышления и тем, что изложены языком Довлатова — жестким, ироничным, смешным и грустным одновременно.

В спектакле заняты актеры Григорий Забавин, Федор Бодянский, Екатерина Никифорова и Анастасия Булыгина. В музыкальном оформлении спектакля использованы песни из репертуара группы «ДДТ».

коротко

• Анжеро-Судженский городской краеведческий музей проводит новогоднюю акцию. В течение декабря-января сотрудники музея приглашают горожан на тематические выставки, посвященные новогодним и рождественским традициям России и других стран. Музей также с удовольствием примет коллективные заявки от горожан на любые темы, начиная от истории праздников Нового года и Рождества и заканчивая святыми гаданиями.

• В Новокузнецке начали работу волонтерские отряды. С их помощью надеются улучшить внешний облик города. В первую очередь студенты будут помогать коммунальщикам и детям. Работа ребят будет оплачиваться из областного бюджета. Кроме строительства снежных горок, студенты займутся борьбой со снегопадом.

Скоростное зреcие

В субботу в Новосибирске, на мотодроме РОСТО, состоялся спортивный праздник технических видов спорта, посвященный памяти Героя Советского Союза маршала Г.К. Жукова.

В программе — ледовое шоу лучших спортсменов-профессионалов по спидвею Сибирского региона с участием керменической Станислава Кузнецова (мастера спорта, чемпиона России, призера и неоднократного участника чемпионатов мира по спидвею).

В рамках мероприятия пройдут также соревнования по спидвею среди юниоров, ледовые автомобильные гонки на коротком треке, показательные выступления отряда спецназа и авиамоделистов.

Снежный сюрприз

В Киселевске сотрудники милиции выкопали из-под снега целый арсенал оружия.

В ходе операции «Сигнал» оперативники УБОПа изъяли в одном из гаражных кооперативов города два автомата Калашникова без номеров, несколько пистолетов, пистолет-пулемет и патроны к ним. Все это было спрятано в сугробах между боксами.

Как установило следствие, опасный арсенал принадлежал 40-летнему жителю Киселевска. Теперь оперативникам предстоит выяснить, где, главное, для чего мужчина приобрел столько оружия.

Как сообщили в ГУВД области, подозреваемый задержан, ведется следствие.

Кто испортил нефтепровод?

Принципиальной аварии на нефтепроводе в Маринске, возможно, стал «человеческий фактор».

Напомним, 23 ноября около десяти часов утра в районе железнодорожного перегона у села Предметкино Маринского района разлилось 300 кубометров нефти, которая загрязнила лесной массив площадью более 2,5 га. Нефть вплотную подошла к Западно-Сибирской железной дороге, протекла вдоль железнодорожного полотна примерно на 150 метров.

По словам главного инспектора отдела государственного экологического контроля и надзора по Кемеровской области Алексея Ракевича, предположительно это случилось из-за механического повреждения, нанесенного, возможно, ковшом экскаватора.

На трубе обнаружены отпечатки ковша, а около аварийного участка следы гусениц, — замечает он. — Налицо грубейшие нарушения. В аварии подозревают даже тех, кто ремонтировал нефтепровод. Но однозначные выводы делать еще рано.

А пока работы по ликвидации последствий аварии продолжаются. По информации главного управления МЧС России по Кемеровской области, сейчас с места аварии вывозят поврежденный грунт. На его место планируется положить новый, чистый.

Задействованы четыре аварийные бригады и 34 единицы техники. Срок окончания работ ориентировочно перенесен на девятое декабря.

НАД ВЫПУСКОМ РАБОТАЛИ: Анна ТИМОЩУК,
Елена РАДИЧ, Наталья НАЗАРЕНКО,
Татьяна КОЛОКОЛОВА, Юлия МАТИОЧЕНКО
(с использованием сообщений пресс-службы АКО).

Курьер



Книжный «развар»

В Центральной детской библиотеке Новокузнецка с помощью независимых экспертов подсчитали сумму ущерба, причиненного библиотечному книгохранилищу и библиотечным фондам во время недавнего потопа.

Напомним, что во время запуска горячего отопления в середине сентября нынешнего года прорвало трубу в подвале соседнего с библиотекой дома, и горячая вода сквозь тонкие стены подвалных помещений хлынула в книгохранилище, затопив книги и компьютерное оборудование. «Кузбас» уже писал об этом происшествии в статье «Потоп для победителя».

По словам директора библиотеки Татьяны Фисенко, в кипятке «сварились» около девяти с половиной тысяч экземпляров книг. Среди них есть настоящие раритеты. Всего же ущерб составил 939 тысячи рублей. «Но эта сумма неполная и некончательная. В ее не вошли дополнительные выплаты сотрудникам библиотеки, в связи с выходом из строя охранно-пожарной сигнализации дежурившим по ночам. Стимость восстановления этой сигнализации. Кроме того, оплата юридических услуг», — уточняет Татьяна Николаевна.

Претензии о взыскании ущерба были направлены в общества с ограниченной ответственностью «Домосеть-76», с которым у библиотеки был подписан договор об обслуживании, в том числе и аварийном. По словам директора библиотеки, если в течение месяца ответа от «Домосети-76» не последует и деньги на восстановление фонда не будут перечислены, то материалы о потопе и ущербе, понесенным библиотекой, будут переданы в арбитражный суд. «Пока же дирекция общества свою вину не признает. Более того, она заявила, что во время устранения потопа она быстро, оперативно пришла к нам на помощь. Честно говоря, мы, сотрудники библиотеки, были в шоке от подобных заявлений», — рассказывает Татьяна Фисенко. — Пока не оправдались ожидания и по поводу ремонта книгохранилища со стороны коммунальщиков. Хотя мы на это рассчитывали. Так что наши права на возмещение ущерба мы будем отстаивать в арбитражном суде. Нам больше ничего не остается, как пойти на этот шаг».

Действительно, после горячей купели стены подваловых помещений библиотеки

Книжные фонды детской библиотеки начинают постепенно формироваться и пополняться.
Так, в рамках целевой программы из городского бюджета на ее комплектование перечислено 468 тысяч рублей.
В магазине «Планета» уже закуплено 1100 книжных экземпляров. Двести книг подарили коллеги из областной библиотеки имени Федорова, семьдесят из Новокузнецкой городской библиотеки имени Гоголя...
Не откажутся здесь и от помощи горожан-библиофилов.
Сотрудники библиотеки собственными силами пытаются восстановить и компьютерные программы с базами данных.

найти постепенно формируются и пополняются. Так, в рамках целевой программы из городского бюджета на ее комплектование перечислено 468 тысяч рублей. В магазине «Планета» уже за-

кончили книжные фонды детской библиотеки начинают постепенно формироваться и пополняться.

Татьяна ВИКТОРОВА.
Фото Анатолия Кузярина.



Директор библиотеки Татьяна Фисенко.

куплено 1100 книжных экземпляров. Двести книг подарили коллеги из областной библиотеки имени Федорова, семьдесят из Новокузнецкой городской библиотеки имени Гоголя... Не откажутся здесь и от помощи горожан-библиофилов. Это после огромной потери все-таки «калья» в книжном море. Сотрудники библиотеки собственными силами пытаются восстановить и компьютерные программы с базами данных.

Совместно с городским управлением культуры, а также родителями их маленьких читателей сотрудники многострадальной библиотеки пытаются все-таки «пробить» решение и других немаловажных для их дальнейшей жизни проблем. Если уж нет возможности предоставить главной городской детской библиотеке, в которой в настоящем время числится более пятидесяти тысяч (!) читателей, другое, более просторное и современное здание, то чтобы расширить полезную «квадратуру» за счет соседей — четырех жилых квартир, что находятся с библиотекой на одной площадке. Не век же вековать в подвале и сотрудникам, и книгам, страдающим при малейшей аварии в близстоящих домах и весенних стоянготах!

Подобные планы, по словам Татьяны Фисенко, уже обсуждались несколько лет назад на городском уровне. И хозяева соседних квартир в интересах юных читателей были согласны поменять свое жилье на то, что предоставил бы им город. «Конечно же, этот вариант гораздо проще и дешевле, нежели переезд в какое-то отдаленное здание», — согласились и в городском управлении культуры. Но благие намерения, как это часто бывает, так и не были доведены до конца. С тех пор прошло несколько лет, и библиотеке пришлось на собственных книжных обложках прочувствовать, что это такое — быть в роли «Неёвова ковчега» в вынужденных коммунально-бытовых экстремальных условиях.

Татьяна ВИКТОРОВА.
Фото Анатолия Кузярина.

ленки к «бывшим матерям»!

— Мы тысяча триста человек отработали, высывая открытия из центра досуга концертом, открытиями. Но особо — только тех, чьи дети внесли какой-то вклад в авторитет города, завоевав призы в областных и российских конкурсах либо соревнованиях. Говорите, Дронова? Да, такой фамилии в списках не было... Так ведь мы и брали только настоящих, то есть «действующих» матерей, тех, у кого дети еще не достигли восемнадцатилетнего возраста! А Дронова, она — уже из числа бывших, — пояснила мне в Центре помощи семье и детям. «Семь или восемь человек» — последовал ответ.

...А «настоящее» поздравление в этот День матери для Раисы Ивановны, конечно же, было. Свою настоящую и вполне действующую матерь поздравили ее дети. Они купили ей подарки: шоколадные конфеты, домашние тапочки и халат... Они так согрели ей душу!

Командировка по письму

«Бывшие матери» в списках не значатся...

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

Когда-то и ее, Раису Ивановну, мать-героиню, имеющую медали за материество, чествовали на вечерах встреч, и в президиумах на городских торжествах успела Раиса Ивановна посидеть... Все это сегодня — одни лишь воспоминания. Чтобы вспомнить дни рождения своих детей и внуков, ей сегодня тоже приходится напрягаться — в свои «святыни» заглядывать. Старшая Наталья, окончив Сибирский металлургический институт, осели в Саратове; Анатолий и Сергей работают буровыми мастерами на осинниковском разрезе; Елена и Галина — операторами на очистных сооружениях; Татьяна, пока подыскивала работу, стоит на учете в службе занятости; Саша по инвалидности сидит дома; Андрей работает слесарем на калтанском разрезе, туда же устраивается Юра, Светлана — штукатур-маляр; Виталик учится в училище на автомеханика, а младшая, Надюша, — в школе, в девятом классе. Хотя ей уже восемнадцать лет, но два

года младшенькая тяжело болела, поясняют.

Пять лет назад из-за тяжелой болезни умер отец, Валентин Григорьевич, и главой семьи стала мама, авторитет которой в большой семье непререкаем. «Слово мамы — закон!». Живут дружно в четырехкомнатной квартире — мать и сестры-девушки. Остальные уже с внуками приходят в гости. В семье Дроновых даже кошка с собакой соседствуют — не разлей вода. «Однажды дети все как-то враз разбежались: кто в отпуск, кто в командировку. И я осталась одна, без привычного мышума, гандека, домашней суеты... Еле-еле дождалась, когда же они все домой возвратятся. Уже без большой семьи жизни не представлюсь!» — рассказывала, посмеиваясь над своей «привычкой», Раиса Ивановна Дронова, мать-героиня.

Но почему все-таки эта замечательная женщина обошлась на праздник матерей? Я отправилась за ответом к городским властям.

— Многодетных семей в нашем городе сто двенадцать. Мы им всем открыты губернатора, а ста семьи еще и поздравления от имени главы города. В этот День матери мы

В нарушителях — подрядчики

Трагический случай на шахте «Чертинская-Коксовая», где в начале ноября погиб машинист горно-вымочных машин подрядной организации ООО «Система», способствовал проведению проверок работы частных подрядных организаций управлением Ростехнадзора по Кемеровской области.

За десять месяцев текущего года в подземных горных выработках погибли более 60 человек. Каждый шестой из них — работник подрядных организаций. Хотя риски подрядчиков, связанные со спецификой работы, сопоставимы с подземным трудом шахтера. Однако, по последним данным Ростехнадзора, показатели травматизма в шесть раз выше именно в подрядных организациях, чем в самой шахте.

Выходы комиссии о причинах смерти горняков за последние годы в первую очередь коснулись кардового состава подрядных структур. Как выяснилось, подрядчики на таком высокопасном производстве, как шахта, — люди случайные. Это либо бывшие сотрудники шахт, уволенные за нарушение правил техники безопасности, либо бывшие безработные с явными признаками наркозависимости и склонные к алкоголизму.

На сегодняшний день в Кемеровской области насчитываются около 40 подрядных фирм, к услугам которых вынуждены прибегать управляемые горнодобывающими предприятиями. Работа штатных сотрудников предпринимается, как правило, всегда четко спланирована, и для выполнения дополнительных горных работ используется наемная сила подрядных организаций. Если лет семь назад эти структуры были узкоспециализированными (связанными, скажем, с монтажом различных рабочих, проходкой шурфов, ствола), сегодня управление подрядчиками реформировано. Организации могут носить универсальный характер, причем каждая работает на свой лад.

Лицензии на право деятельности их выдаются Ростехнадзором. По словам заместителя директора управления Ростехнадзора по Кемеровской области Виктора Храмцова, в перечень документов, необходимых для получения лицензии, не входит какая-либо психологическая оценка сотрудников организаций. Это вне компетенции надзорных структур. По итогам успешной аттестации и проверки знаний Ростехнадзор не вправе запретить выдачу лицензий подрядной организации. На данный момент подбор персонала для подрядчиков по-прежнему ведется без учета мнения медиков и психологов.

Такая упрощенная схема взаимодействия надзорных органов с подрядчиками, похоже, скоро изменится. Сейчас управление Ростехнадзора готовит программу. По ней работы в шахтах, связанные с привлечением подрядных организаций, будут под особым вниманием. Специалисты определят, насколько обоснованы их деятельность в шахтах, и, если в связи с какими причинами не найдется, работы подрядчиков будет запрещена.

По мнению специалистов Ростехнадзора, зачастую собственники шахт не знают о квалификации называемой подрядной организации и о том, насколько их деятельность необходима в подземных условиях, поскольку договоры подписываются директорами шахт. Тем не менее они обязаны нести ответственность за создание безопасных условий труда, которые не только шахты, но и взятых под крыло подрядчиков.

Наталья КУДРЯВЦЕВА.

р/урс



из прошлого в будущее

Среди важных и интересных событий в Горной Шории особо следует выделить активное строительство дорог. К 2004 г. полностью закончено строительство новейшей современной трассы Новокузнецк-Таштагол через Мундыбаш, по которой ныне тянется бесконечный поток туристов на гору Мустаг и реку Марссы. Еще с 1997 г. в прессе неоднократно сообщалось о строительстве

Приглашаем в городской музей на открытие новой экспозиции, неожиданно попала на чаепитие. Прямо в зале музея накрыты столы. У пыщущих самоваров собрались ветераны войны и труда, старожилы города, участники клуба «Горница». Так, какое проходила презентация необычной экспозиции, официально названной «Старая квартира». А мы оказались гостями в такой квартире.

Это была комната, до боли знакомая каждому из присутствующих. Кто-то жил в таком в годы своей молодости, кто-то провел в ней детство. Обычная комната в квартире бараха.

Самотканые половики на полу, железная кровать с панцирной сеткой, прикроватный гобеленовый коврик на стене, взбитые первые подушки, сложенные одна на другую... И обязательные элементы мебели - этажерка с комодом. Платяные шкафы в 50-60-е годы были далеко не в каждой семье.

Барах еще в словах Дали трактовался как «временное жилье». С деревянных барakov начинялся в начале 50-х и Междуреченск. До сих пор еще живут люди в таких «временных» домах. И все же они уже уходят в прошлое: еще год-другой, и исчезнут с лица земли последние бараки.

- Мы жили в бараке № 18 в третьем рабочем поселке. Сейчас на этом месте Дворец культуры имени Ленина, - вспоминает старожил города, в прошлом строитель Лина Ивановна Никитина. - Рядом типоплощадка была. Вдоль домов по улице тянулись деревянные тротуары. Когда случилось наводнение в 1958 году, вода плескалась даже в коридорах наших барakov, а тротуары утопали в воде.

Старожилы с улыбкой вспоминают о своей мебели:

- У нас, конечно, никакой мебели не было. Наши четыре доски и два гвоздя. Кое-как скили, легли спать, а доски развалились...

- Только в 60-х годах появились стулья...

Мебель была незатейливая, но из натурального дерева, в отличие от нынешней. Изготавливали ее, как правило, мастера-умельцы. Гораздо позже открылись мебельные магазины.



До 60-х годов вместо стульев в квартирах были самодельные табуретки. Несмотря на простой быт и небогатую обстановку, холмички старались украсить свое жилище кто как мог, сделать его уютнее: вязали салфетки и скатерти, украшали вышивками наволочки, шторы и полотенца. Символом благополучия считались сундуки с фарфоровыми слониками на этажерке. Принято было верить, что они приносят счастье...

В бараках жили дружно, вместе отмечали праздники, ходили друг к другу в гости. Во дворе взрослые считали себя в ответе за детей. Зинаида Дубодел рассказывает:

- Наша семья очень долго жила в бараке в Старом Междуречье. Люди в бараке были гораздо дружнее, чем в коммунальных квартирах, они, как одна семья, и в праздники, и в горе вместе. Уйду, бывало, на работу, сын остается один на целый день. У нас в бараке жила баба Лиза, она за всеми детьми и присматривала. Наварит картошки в мундире и вынесет во двор на лавочку. Все ребяташки, как голуби, слетятся...

Альбина Дубинина делится своими впечатлениями:

- Я подошла к этой комнате со сплесками на глазах: у нас был такой же шкаф, такой же комод. На этажерке не хватает только



ли первыми ее посетителями. Многие и сегодня приносят в «старую квартиру» какие-то экспонаты.

- Этот шкаф сделан в 1948 году руками осужденного, отбывавшего свой срок в лагере Томска. К сожалению, имя его не сохранилось, - говорит Т.Г. Ананьина. - Но вещи живут дальше людей. Мы этот гардероб только немного реставрировали: покрасили, покрыли лаком, и он занял свое достойное место в нашей квартире.

Целый год работники музея собирали экспонаты, чтобы открыть «старую квартиру». Мебель 50-х годов искали на дахах, в поисках слоников обращались к горожанам через газету. Удалось найти даже шесть слоников. Они заняли свое место на этажерке.

Татьяна Григорьевна включает патефон. «Я на гору шла...»

- раздается голос Лидии Рулановой. Бабушки подпевают.

Потом уже без патефона заводят чаушки. Кто-кто не может усидеть на месте и пускается в пляс...

За тот год, как музей открыл после реконструкции, он стал настоящим культурным центром. С помощью боксистских помощников пополняются фонды и облегчается труд работников музея.

- Мы счастливые люди, что живем в маленьком городе, - считает директор музея Татьяна Ананьина, примираясь с очной встречей в «старой квартире»: пульверизатор, например, недавно устроили для музея предприниматели Сергей Прытков и Валерий Деринг. Первый подарил многофункциональный аппарат (корексы, сканер, факс), второй - пульверизатор, а также пылесос. И таких людей в городе очень много.

Людмила ХУДИК.
Фото автора.

Прием рекламы, частных объявлений в газету «Кузбасс».

Тел. 52-55-47, факс: 52-12-10.

Извещение о проведении открытого конкурса

1. ОАО «Кузбассэнерго» филиал Южно-Кузбасская ГРЭС (почтовый адрес: 652740, г. Калтан, Кемеровская область, ул. Комсомольская, 20, контактный телефон (38471) 3-24-20, являющееся Организатором конкурса, настоящим приглашает юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к участию в открытом однозначном конкурсе без предварительного квалификационного отбора на право заключения договора на производство подрядных работ по реконструкции схем энергоснабжения ЦТП с выносом трансформаторов МТТ и Л5Т по источнику техническое перевооружение.

2. Участвовать в конкурсе может любая подрядная организация, оплатившая конкурсную документацию. Претендовать на победу в данном конкурсе может участник, обладающий всеми необходимыми для выполнения договора видами ресурсов, лицензиями, квалификацией, опытом. Иные требования к участникам, а также требования к порядку подтверждения соответствия этим требованиям содержатся в конкурсной документации.

3. Основные условия заключаемых по результатам конкурса Договоров состоят в следующем:

- Срок выполнения работ с мая 2006 г. по август 2006 г.

- Работы выполняются с использованием материалов и механизмов Подрядчика.

- Стоимость договора не подлежит увеличению и остается твердой на весь период действия договора, за исключением случаев возникновения неучтенных в договоре работ.

- Заказчик не возмещает Подрядчику затраты, связанные с командированием рабочих и их перевозкой автомобильным транспортом к месту выполнения работ.

- Правопрочтенные индексы цен к сметным ценам на 01.01.2000 г. на ремонтно-строительные работы принимаются постоянными на весь период действия договора и определяются согласно данным «Регионального центра по ценообразованию в строительстве Кемеровской области».

4. Подробное описание закупаемых услуг и условий Договора, а также процедур конкурса содержится в конкурсной документации, которая будет представлена любому подрядчику по его письменному запросу по адресу: г. Калтан, Кемеровская область, ул. Комсомольская, 20, Безматерных Андрею Афанасьевичу. Один комплект конкурсной документации выдается платно по письменной просьбе подрядчика с предъявлением копии платежного поручения. Оплата в

ШКОЛА Инвестиции в образование

Федеральный бюджет-2006, пройдя третье чтение, уже фактически сформирован, хотя еще не принят окончательно. Бюджетное финансирование образования увеличено почти наполовину - с 94 млрд. руб. до 132 млрд. руб. По словам министра образования и науки Андрея Фурсенко, консолидированные бюджеты всех уровней на образование составят около 700 млрд. руб. против 612 млрд. в текущем году. Значительная часть прироста придется на финансирование в рамках одного из четырех национальных проектов, представленных президентом В. Путиным 5 сентября.

Впервые в федеральном бюджете выделяются средства на содержание вновь вводимых объектов (школ, общежитий, детсадов). Дополнительные средства в сумме 549 млн. руб. будут выделены для дебет-сирот. Выросли средства на оснащение школ учебно-методическими пособиями, оборудованием, кабинетом. На следующий год предполагается дополнительное выделение 1 млрд. руб. на приобретение школьных автобусов для сельских районов страны.

Однако приоритетными затратами остается повышение зарплаты в отрасли и стипендий. В текущем году базовая стипендия студентов вузов дважды, в апреле и сентябре, вырастала на 100 рублей и сейчас составляет 600 руб. С первого января 2006 г. в полтора раза - до 210 руб. - повышаются стипендии членов начального и среднего

Territorialное агентство по недропользованию по Кемеровской области извещает о результатах ранее объявленных аукционов на право пользования недрами на территории Кемеровской области

1. Аукцион на право пользования недрами с целью добывки каменного угля на участке «Разрез Глуховский» Распадского каменноугольного месторождения (подведение итогов состоялось 10.11.2005).

Для участия в аукционе не установленный срок было подано 2 заявки от следующих юридических лиц: ОАО «Междуречье» и ЗАО «Разрез Распадский». Все заявители приказом Роснедра от 28.10.2005 № 1105 были допущены к участию в аукционе и приняли участие в итоговом заседании аукционной комиссии.

Победителем аукциона признано закрытое акционерное общество «Разрез Распадский», заявившее готовность уплатить разовый платеж за пользование недрами в сумме 84000000 (восьмидесяти четырех миллионов) рублей при стартовом размере разового платежа 80000000 (восьмидесяти миллионов) рублей. Результаты аукциона утверждены приказом Федерального агентства по недропользованию от 15.11.2005 № 1151.

2. Аукцион на право пользования недрами с целью разведки и добывки каменного угля на участке «Ургольский Северный» Курейского и Ургольского каменноугольного месторождения (подведение итогов должно было состояться 10.11.2005).

В связи с потенциальной угрозой возникновения экологической и социальной напряженности в районе лицензионного участка недр Федеральное агентство по недропользованию приказом от 08.11.2005 № 1129 принял решение аукцион на право пользования недрами с целью разведки и добывки каменного угля на участке «Ургольский Северный» Курейского и Ургольского каменноугольных месторождений отменить.

ТЕХНОЛОГИЯ
MegaSearch
от компании «МЕГА»
Базы данных для повседневной работы по индивидуальному заказу:
мощный сквозной полнотекстовый поиск, импорт данных из существующих БД, свободно редактируемый классификатор многогранной вложенности, настраиваемые шаблоны печати и многое другое.
Информационные решения по технологиям «MegaSearch» эффективны при:
• построении CRM-систем — учете контактов с покупателями и заказчиками;
• учете информации по кадрам и ведении клиентских досье;
• построении каталогов библиотек или архивов;
• ведении реестра имущества для решения оперативных управленических задач;
• ведении реестра оборудования поддержащего планово-предупредительные ремонты;
• ведении реестра акционеров, а также при решении многих других задач.
Срок построения решения: 3-7 дней, стоимость от 300\$ с НДС.
Тел. в Кемерово (384-2) 36-29-06, 25-32-77.

АКЦИЯ!
ГСМ от РСМ
ТОПЛИВО БЕСПЛАТНО!
Приобретая комбайны РОСТСЕЛЬМАШ
ДО 15 ДЕКАБРЯ 2005 г.
Вы получаете дизельное топливо в подарок!
* Подробную информацию об условиях акции можно получить на сайте www.rotselmarsh.com или у официальных дилеров компании.

РОСТСЕЛЬМАШ
Агротехника Профессионалов

ООО «Агро»
г. Кемерово, ул. Красноармейская, д. 120
тел./факс: (384-2) 36-64-84, 28-68-44

Внимание: конкурс
В связи с празднованием 150-летия г. Марийинска МУ «Центр жилищно-коммунальных услуг» объявляет конкурс по закупке следующих объемов работ:
– строительство водопровода: по ул. Томская, Зеленая, 1-я Лесная, Покрышкина, Байкальская, Енисейская, Кутузова, Тургенева, Загородная, Пионерская, Чернышевского, Первомайская, Народная, Новосибирская, Ачинская, Набережная, Красноярская, пер. Кузнецкий;
– асфальтирование дорожного покрытия: по ул. Пограничная, Новоселов, Котовского, Ленина – тротуар, Сибирская, Октябрьская, Капитальная, Весенняя, Тургенева, Кутузова, Байкальская, Речная, Партизанская, Коммунистическая;

– гравийно-песчаная подсыпка проезжей части улиц: Островского, Сибирская, Октябрьская, Капитальная, Весенняя, Тургенева, Кутузова, Байкальская, Речная, Партизанская, Коммунистическая;

– освещение улиц города: Холм славы, площадь Привокзальная, площадь у здания администрации, коммунальный мост; Пальчикова, Ленина, Коммунистическая, Советская, Котовского, Западная, Юбилейная, Чкалова, Молодежная, Школьная, Центральная, 40 лет Победы, Енисейская, Покрышкина, пер. Макаренко, пер. Базовый, пер. Ноградский, 8 марта – примыкание на ул. Чкалова, ул. Макаренко, ул. Добролюбова.

Заявки принимаются до 25.12.05 г. по адресу: г. Марийинск, ул. 50 лет Октября, 73а. Телефон для справок: 5-31-73, 5-24-76, 5-29-90.

Администрация МУ ЦЖКУ.

